



ПЕРВЫЕ 10!

Уральский хореографический колледж отмечает юбилей



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА



Павел КРЕКОВ,
заместитель
губернатора
Свердловской области

«Музыкальные театры Среднего Урала с появлением Уральского хореографического колледжа получили «кузницу балетных кадров», и для отрасли культуры Свердловской области наконец сложилась самодостаточная система подготовки специалистов во всех видах искусства. Трудная и долгая история становления профессионального хореографического образования для пополнения труппы академического театра оперы и балета в Свердловске – Екатеринбурге, начавшаяся почти 90 лет назад, нашла свое многообещающее воплощение в новом учебном заведении, успешно прошедшем первые десять лет своей ученической и творческой жизни.



Светлана УЧАЙКИНА,
министр культуры
Свердловской области

«Колледж отмечает свой десятилетний юбилей, и за эти годы коллектив прошел большой и непростой путь становления нового образовательного учреждения. Он был и будет наполнен ежедневным напряженным трудом, длительным обучением премудростям будущей профессии, воспитанием характера и воли. Вершиной коллективных усилий, я уверена, будет становление творческих личностей – носителей замечательных традиций русского балета и балетной педагогики.

«Будьте счастливы в профессии!»

Юбилейный концерт – к 10-летию колледжа и 90-летию Свердловской области

Ирина КЛЕПИКОВА

Свой первый юбилей Уральский хореографический колледж отметил на сцене театра «Урал Опера Балет» концертом, красота и масштаб которого были ожидаемы. Концерт представил достижения и потенциал уральской балетной школы. Но! Не только балетной. В прамбуле, ретроспективе-параде художественного образования на Урале, колледж представил и своих коллег.

Задумка неожиданная, но смысловая, точная (автор идеи

Надежда Малыгина). Хореографический колледж – самое молодое образование в пестовании художественных кадров. В столице Среднего Урала давно работают Музыкальное училище им. Чайковского, Мужской хоровой колледж, Уральская специальная музыкальная школа-колледж, Уральская консерватория, Художественное училище им. Шадра. У каждого – свой возраст, но задачи – схожие. Более того, рано или поздно выпускники этих учебных учреждений – музыканты, вокалисты, художники – могут встретиться и даже вместе работать в одном художественном пространстве. Их объеди-

нит Театр. Поэтому на правах «младшего» Уральский хореографический колледж резонно воздал должное «старшим» – представил их. После небольшого видеофильма, исторических хроник культурного Екатеринбурга выступили сверстники юбиляров – будущие вокалисты, инструменталисты, а художественным оформлением сцены стали дипломные работы выпускников училища им. Шадра.

А дальше – «крупный план» юбиляров. Уральский хореографический колледж представил дивертисмент из балета «Щелкунчик», который позволил порадовать перепол-

ненный зал «Урал Балета» разнообразием танца и показать юные таланты. Испанский, восточный, китайский, русский танцы, знаменитый дуэт Маши и Принца, танец пастушек, несколько вальсов создали ощущение бала. Так, по сути, и было. Тем более, что этим впечатляющим событием Уральский хореографический колледж отметил не только свое 10-летие, но и 90-летие Свердловской области.

Юбиляров поздравили представители Законодательного Собрания и министерства культуры Свердловской области. Преподавателям были вручены награды. Приветствуя именин-

ников, первый заместитель министра культуры **Юлия Пряткова** сказала:

– Первый выпуск колледжа состоялся в прошлом году. Ныне – второй. И, вопреки традиционному представлению, на мой взгляд, «вторым» – труднее. Надо доказать, что первый успех не был случайностью. Вы доказали. По поручению губернатора ряд министерств и ведомств региона занимаются перспективами учебно-репетиционной базы училища. А вам, кто сегодня порадовал нас на сцене, желаю: будьте счастливы в профессии, сияйте долго и ярко!

